

Selmeczbányai Híradó.

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „
<p>Egyes szám ára 10 krajczár.</p>	

Felolvas szerkesztő:

VÖRÖS FERENCZ.

Kiadók:

JOERGES ÁGOST ö.zv. és Fia.

A lapot illető szellemi közlemény a szerkesztőre, az anyagi rész pedig a kiadókra ezimendő.

HIVATALOS HIRDETÉSEK DÍJA:

100 szóig 2 frt., ezentúl minden megkezdett 100 szónál 50 krral több.

Magánhirdetsek megállapodás szerint számítatnak.

Nyílt-tér három hasábos soréért 10 kr.

Bélg. égdj minden hirdetésért 30 kr.

== Kéziratok nem adának vissza. ==

Akademikusok otthona.

Egy régóta táplált óhajt igyekeznek az alábbi javaslatot, melyet Sztancsics Miklós ifj. köri elnök minap akad. ifjúságunk egyesülete elé terjesztett, megvalósítani, — s melyet mi, mint közérdeklűt s mint nézetünk szerint kiválóan észlel vezetőt, kiveretnül közlünk.

Az indítvány a következő:

Tiszteit közgyűlés!

Nem új az eszme, melyely én a t. közgyűlés elé lépek, ifjúságunk minden egyes tagja, ki tudott lelkesedni körültekérő, jövőjeért szíven hordotta ennek valóságát s midőn alakult, a „magyar társaság“ harszra hívta a régi „Burschenschaft“ megszilárdult szellemét, tette azon reménnyel, hogy a győző magyar kőrnek itt Selmeczbányán igazi magyar saját otthonot szerzend s a győzőlem kezdetén a lelkesült magyar fiatalság lelkes pártolói s pártolonói igaz magyar áldozatkészséggel adakoztak körültekérő szíves zászoljára, mely fennen hirdeti, hogy e kör mindenek előtt magyar s mint ilyen kell, hogy fennmaradjon s küzdje a hármas szent eszme nevesítő harszát.

Lelkesít a gondolat, hogy e kör, mely elöly igazán nemes célok vannak kitűzve, igazán saját otthonot szerezzon, saját telket, saját házat, saját helyiségeket. Szerény véleményem szerint, ha elis tekintünk e terv valóságát körültekérő már a közel jövőben hármasló finanszírozási előnyöktől melyeket alább számbeli adatokkal is lesznek bátor megvilágítani — ha meg-gondoljuk azon erkölcsi társadalmi előnyöket, melyet e terv keresztül viteletől remélhetünk — elfogadhatóvá lesz indítványom.

Tiszteit közgyűlés! Mostan körben bírt helyiségeiért fizeti a kör rendes számítás mellett 8000 frt. évi kamaját 400 frtot s ennek dacára a köri tagok mi kenyelomben sem részesülnek; a kör olvasó, s játszó

TÁRCZA.

Theophrastos jellemrajzai *)

— Folytatás —

A színlelő. A színlelőt úgy foghatjuk fel, hogy az roskaratu tettet-i szóban és tettben. A színlelő olyan, hogy ellenségeivel találkozva a nélkül, hogy gyanítanak gyűlöletét szépen társalog velük; s jelenlétében dícsöít azokat, kiker hátuk mögött gyalyozott s ha baj érte öket, szemük előtt sajnálkozik esetükön és megbocsát azoknak, a kik ő róla valami rosszt beszéltek. Nyájásan beszél azokkal is, kik ő ellen beszéltek, meg azokkal is, a kiket ő sürtegetett. A ki vele sürögsön akar beszélni, annak azt mondja, hogy jőjűn máskor. Semmit sem vall be a mit tenni akar, hanem azt mondja, hogy majd gondolkozik a dologról; tetteit magát, hogy csak az ímért jőt baba, vagy hogy neki már későn van; vagy, hogy gyengyelledik. A kik kölesön kernek vagy közös lakomára hívják, azoknak azt mondja, hogy rosszul meg az ízlet, s ha esakugyan nem megy ízlete akkor dícsöszük, hogy milyen jól megy. Ha valamit látott is, azt mondja, hogy nem látta. Ha valamit bevall, később nem emlékszi rá. Azt mondja, hogy ezt majd megfontolja; amazi, hogy nem tudja, emezen, hogy csodálkozik, majd, hogy maga is úgy gondolta. Általában jól érti az ilyenféle szólásokat: Nem hiszem! — Fel nem foghatom! — Meglepő rám nevez! Azt mondja, hogy: Nem ismerem önmagamra! Elöttem nem így beszéltek! Nekem hihetetlen ez a dolog; másnak beszéled el. Nem tudom nekem ne ligyék-e vagy ő benne kételkedjem. De vigyazz magadra hogy hamarosan el ne higgyed az ilyen szavakat s ketes ellenmondásokat. Nincs emel gonoszabb, az ily agyafürt ravasztól jobban kell önködni mint a kigyótól.

*) Felolvasza Dr. Hiltich Ödön lyc. tanár úr az „Irodalmi és művészeti estélyé“-n. Szerk.

termei illetőleg szóbai legkevésbé sem felelnek a mai kor legkisebb igényeinek sem s nélkülöznie kell a bi-zottságnak az autonómikus szervezetekben seholszem hiányozható tanácskozási külön szobát s helyiséget, mely nagyon is elősegíti a jó vezetést, a kör jó kormányzását vagy legalább ezt a tagok rendes elvezeteinek háborítása nélkül teszi lehetővé és különösen nélkülözik a köri tagok a közös társalgót, melynek előnye oly sokszor lettek már tárgyalva s nagy írók által is fejtegetve, hogy pusztá említést elegendőnek tartom; nincs közgyűlési termünk, a tisztviselőknak nincs az öket megillető külön helyiségük, hivatalos órákat nem tarthatnak oly értelemben, a mint azt venni kell s ennek következtében az ellenőrzés is csak a közgyűlésre szorul, a mely pedig évenként aránylag ritkán szokott tartatni.

Sok — igen sok hiányt sorolhatunk még föl, de nem a hiányok felsorolásával akarom a tervet tetszőssé tenni, hanem az előnyök nagyon is hiányos s gyönge esetelésével bár öhajtanám, a t. közgyűlés figyelmét felebratesni.

Körültekérő s szervezetek csak részben szabad összehasonlitanunk más felsőbb tanintézetek hallgatói között alakult egyesületek s körökkel, azok rendszeren csak a czeleből alakítvák, hogy a szorosabb értelemben vett casinói szilkségeletet pótolják; nekünk azonban nem szabad s nem üdvös szakítanunk a régi hagyományokkal, mert ezeknek követése tesz bennünket mindanyuinkat — a mint azt gyakran szerzöjük, fájdalom csak hangoztatni — egygye, nem szabad felednünk azt az bíres jelszót, mely elődeinknek buzdította volt s tette öket az európai bíre szert tett egyetértő ifjúsággá, hogy: egy mindyájáért s mindannyian együtt! casino kell nekünk is de olyan, mely lángjelű Szelényünk felfogásának felel meg!

Nem kis súlyt fektetek magam részéről különösen arra, hogy az ifjúság gyakrabban s nagyobb szám-

ban legyen együtt, mert ez által vélem megszilárdítani az együtt tartás, a barátság szellemét, a folytonosabb érintkezés növeli az egymásiránti bizalmat s a közös támogatás nagy eredményeket létesíthet, mit egyes szétszört s csak csekély tagot számláló klubok soha el-nem érhetnek, legfőkébb a kívánt arányban nem. E szempontból legfontosabbnak tartom, ha a t. közgyűlés elfogadja azt, hogy saját helyiséget szerz — a közös étkezés ügyét. Gondoljuk csak meg a mostani állapotokat — (reális akarok lenni és így a szavakban nem válogathatok) midőn egy-egy helyt 10—30-an kosztolunk drágán és rosszul s gondoljuk hozzá azt, hogy hány szegény de igazán szegény ifjú ély avagy inkább tengődik közöttünk — a segélyegyüttől kapott nagygon is csekély segélyből s ha ugyan egy helyűlt kosztolókban fél is ébred egy ilyen küzdő, az élettel küzdő akademikus társ iránt a könyörtület érzete s segíteni öhajtanak, nem tehetik ezt a nélkül, hogy a jótéteményű élvező ne érezze azt, hogy vele szemben saját pajtsái könyörtületet gyakorolnak, mi mindig fájó s soknak szegényítő érzet, de másfél bízony az is igen gyakran megtörténik hogy maguk a jótékonyaságot gyakorlók annak be s voulnak vissza, mi még nehezebbé teszi az arra szoruló sorsát.

Ha azonban kimondja az ifjúság azt, hogy az étkezést közös ügynek tekinti, maga az egész ifjúság segíthet egyes arra szoruló s a segélyezésre érdemes akademikusokon, mondok az egész ifjúság s nem egyesek; minek következtében a segélyben részesülők nincs oka pirulnia s szégyelnie magát. Ézt által maga kör üdvösebb segély egyelet, ennek is megkönyöstit a segélyezés s maguk a köri tagok is ölesőbban kosztolhatnak, mint jelenleg s jobban.

Tervezzem ez irányba a következő:

Építessem a kör az épitendő saját házban egy nagyobb étkező termet 100—200 étkező számára, e terem használható ifjúsági estélyekre s talán egyebbb al-

lízélgő. Mindenkihez előjűn a róka egy felebarát, tisztelő vagy jó akaró képében s biz a hű emberek hamar kiejtők szájukból a saját s elkezdnek önekélni. Cromwell azt mondta katonáinak: Imádkozzatok és vigyázzatok a puskaporotokra. Mi ezt az erkölcsi figyelmézetést mondjuk felebarátainknak, hogy vigyázzatok a sajátja.

A fecsegő. A fecsegős sok meggondolatlan dolognak öleszöesse. A fecsegő olyan ember a ki le tül egy egészen ismeretlen mellé s elkezdi a maga feleséget dícsöerkedni: majd ömondja, hogy mit álmodott az éjjele; aztán sorban ömondja, hogy mit evett ebekkor. Majd tovább húzódogál a dolog ömondja, hogy sokkal rosszabbak most az emberek mint hajdanában; hogy a búznak mi a piaci ára; hogy sok idegen van a városban; hogy a Dionysiai idejében a tenger ismét hajözható; hogy ha az Isten esöt adna, nagyon jó volna a vetéseknak; hogy a jövőre földműveléssel fog foglakozni; hogy milyen nehéz az élet; a mysteriák alkal-mával Damippos adta a legnagyobb fákylát; hogy hany öszo-pa van az Odeionnak; hogy ö tegnap rossz volt; hogy micsoda nap van ma. Ha valakibe bele kapott, azt el nem eresztű; ömondja azt is, hogy micsoda hónapokban micsoda ünnepek vannak. Ha valaki nem akar idegessé lenni, annak le kell ráznia magáról az ilyen embereket. Biz nehéz az olyanokkal együtt lenni akik az alkalommal és mások dolgával mit sem törődnek.

*
Ma is el ez az ember. Beszel a phylloxeráról meg az influenzáról; aztán ömondja, hogy mikor lesznek a választások, hogy Amerikában forradalom van, hogy egy ember végrendeletében meghagyta, hogy neki sajátból készítsenek emléket szobrot, hogy nem sokára tavasz lesz, hogy a borjú hús ára ölesőbb lett, hogy ma este a Sembery teremben felolvasás lesz. Ha látogatóban van, mikor el akar menni, bojtával s kalapjával kezé-

kérdésnek eldöntése a legfelsőbb hatóság: a hölgyek-veleményére lesz bízva; az ind. foulard talán jutányosabb, mert a rougeant csak drágább minőségben állítható elő szolidán! Csikos és kockás surah, mervelleu, tafetas stb. stb. közt nincs újdonság, minek daczára azok épen soha nem mellőzhetők, ha divatos színekben előállítanak, egyszerű és praktikus viselőiségük miatt. Párisból nagyszerű mennyiség rendeltetett changeant (kétszínű játszó) szövetekből, és pedig tafetas alsó ruhák számára és surah „lavallierekre,” melyek 10 évi nyugalom után újra, és pedig szélesebb és hosszabb alakban divatosak lesznek; nem sokára „cachenez“-t egészen kisorsítván, mivel am azok sokkal fesebnek Fekete és színes damast, kis mintájú és csikos, moire-antique, két és három színű damast, fekete, egy és kétszínű peekins, satin-merveilleux, surahs, foulards, armures, bengalines, satin-duchesse, satin de Lyon, crepe de chine, failles françaises, tafetas stb. számtalan összetettekben és színekben rendeltettek, úgy hogy valamennyi ízlés kieligelhető. Legkedveltebb divat-színek: gris, beige, héliotrope, fraise, electric és lac-Léman (Genfi-to, egy zöldes-kékes electric) a legváltozatosabb árnyezetekben. Nagy fénytűzés uralkodik egész selyem alsóruhákban a legnehezebb kelmek azokhoz használtának szint-ugy belleitnek a selyem ruhák tafett vagy faillel, a mozgás és járásban az előkelőknek feltétlőn szükséges elérésére.

Üzeneteink.

— **L. József** urnak Korpona. A tornász levelet köszönettel vetjük. Köszölkük.
— **S. Endre**, urnak helyben. Az irodalmi és művészeti estélyek jövedelme a helyb. Népb.-nál 2175 sz. betéti sz. a. van elhelyezve, s tesz tökében 38 frtot.
— **M. Gusztáv**, urnak Beszterezébánya. Közlést-eket legközelebb megkezdjük.
— **S. A. Bpest**. Az ilyen fajtából nagyon sok áll rendelkezésünkre. Nem közölhejük.

Heti naptár.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protest. naptár	Izraelita naptár
3 Vasárnap	B. Judica	B. Rikárd	6
4 Hétfő	Izidor pk.	Izidor	7
5 Kedd	Ferr. Vincez hv.	Dávid	8
6 Szerda	Coelestin pp.	Czárolaszin	9
7 Csütörtök	Epifan pk. vt.	Epifan	10
8 Péntek	Fájdalmas sz. ü.	Dénés	11
9 Szombat	Dömötör vt.	Dömötör	12 Sab. Z

Nyilt-tér. *)

Báti selyemszöveteket méterenkint 55 krtól 9 frt 85 krig mintegy 300 különböző arnyalat (és színben) szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy végekben is postábr-és vámentes Henneberg 45. (cs. kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben**. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. 3

*) E rovat alatt közlőtteknek sem tartalmaert sem alakjaert uem felelös a Szerk.

130. Árverési hirdetményi kivonat.
1892. tkvi.

A korponai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Iruдка sz. Gabul Katalin végrehajtatónak Valent Pasztr Janos ügyzondnoka Knezoiev János korponai ügyvéd végrehajtatást szvenvedő elleni 30 frt tökékövetelés és járuléka behajtása iránti végrehajtatási ügyében a korponai kir. járásbírósg területén lévő Cseri község határában fekvő a cseri 109 sztjkyben Valent Pasztr Janos tulajdonánál jegyzett A. I. 1. 13 hrsz. a. foglalt 1/4-ed bel és kültekli birtokára és tartozékaira az árverést 1404 frt ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi **aprílis-hó 20-ik napján dél e. 10 órakor** Cseri községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fognak. Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881. LX. tez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezeséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Korponán, 1892. évi január-hó 22. napján.

A kir. bíróság telekkönyvi hatósága

Csch.

kir. aljárásbíró.

131. Árverési hirdetményi kivonat.
1892. tkvi.

A korponai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a korpona-vidéki takarékpénztár végrehajtatónak Krajes Viezian Janos végrehajtat szvenvedő elleni 60 frt tökékövetelés és járuléka behajtása iránti végrehajtatási ügyében a korponai kir. járásbírósg területén lévő, Cseri község határában fekvő, a cseri 65 sztjkyben A. I. 1. 11 hrsz. a. foglalt 1/4-ed bel és kültekli birtokból és tartozékából Krajes Viezian Janos 1/2-ed rész képező hanyadára az árverést 721 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi **aprílis-hó 21-ik napján dél e. 10 órakor** Cseri községben a községi bíró lakában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fognak. Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % át készpénzben, vagy az 1881. LX. tez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881. LX. tez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezeséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Korponán, 1892. évi január-hó 22-én.

Kir. bíróság, telekkönyvi hatósága.

Csch
kir. aljárásbíró.

Kiadó lakás.
Posch-fele házban 61. sz. III. ker.
rozaa uteza. 3 szoba konyha elés kamara 1891. július 1-től kiadandó.

Hirdetés.

Egy okleveles zongoratanító jutányos áron ad zongora órát.

Egy jó karban lévő butor garnitura szabad kézből eladó.
(Bővebbet mindkettőre nézve e lap kiadóhivatalában.)

Van szerencsem a n. é. közönségnek, rak-táramon készletben lévő,

homok és márvány kőből,
a legújabb minták szerint készült
sírköveket

folajánlani. **Sírmunkákat** és építkezésnél, kő-faragó munkát a legjutányosabb árak mellett, nem csak helyben de vidéken is elvállalok.

Özv. **Guirich József** fia.

Villányi borok
világhírű nemes fajok.

1888-as vörös portozó borok	litérje 24— 30kr.
1886-os „ kivalogatott „	„ 35— 40 „
1884-es „ cabinet „	„ 45— 60 „
1891-es fehér asztali borok „	„ 22— 24 „
1889-es „ „ „	„ 26— 24 „
1886-os „ pessenyebor „	„ 35— 40 „
1884-es muskatóly vagy rizlingi „	„ 45— 60 „
Siller borok „	„ 18— 26 „
Fehér s vörös asszu borok „	„ 80—150 „
Törkoly pálinka „	„ 50— 60 „
o szilvórium „	„ 80— 100 „
Cognac „	„ 150—250 „

Rendelmenyeket 50 literes hordóktól kezdve fejebb vasúti után-ét eljótállás mellett szállít a **Váradi-féle pinczegazdaság Villányon** (Baranya-megye) Pálinkák s asszu borok is kgr postai csomagokban is szállítanak. **Bor-dók** bérmentve visszavetnek.

2-3

Hirdetés.

A „Vörös kút“-i út mellett fekvő Gecsányi-féle két emeletes ház augusztus 1-től kezdve, méltányos feltételek mellett bérbe adó. — Részletes felvilágosítás ugyanott a 2-ik emeleten kapható

Kerestetik bérbe, vagy vételre egy ház, mely egy asztalos üzletnek megfelelőne.

Maczán Ferencz.

2-3

LE GRIFFON
a legjobb szivarkapapír
a legjobb szivarka hüvelyek.

1-13

I STEN
legnagyobb ajándéka az egészség!
A költséges, rekedtség és elnyálkásodás szomorú következményeitől csak egy szor-ös meg bentünk teljes biztosággal
Egгер díjstalmazott
MELL-PASTILLÁI
Számítalan halálait tanuszkodik erről és senki el ne mulasztás idejekorán ezek használatát.
Kaphatók 2fr, 50 kros és 1 frtos eredeti dobozokban a monarchia valamennyi gyógytárában, valamint az Egгер A. fia cég gyógy-szerkülönlegességi gyárában, **Bécs Nussdorff**.
Kapható Selmeczbányán: Sztankay Ferencz és Margótsy János gyógy-szerészknél. Korponán: ifj. Eisert Pál gyógy-szerészknél. Ipolysághon: Berko István gyógy-szerészknél.
14-15

Helyiség-változtatás
Van szerencsem a n. é. közönségnek tisztellel jelenteni, hogy **bádogos-műhely**-emmel az „ó postához“ ez. házba költöztem, hol **bádogos-építő munkák, díszítmények** és mindennemű **javitások** átvétnek és a legolesőbb árak mellett is mindig főttörvényem leend minden reám bízott munkát a legjobban és gyorsan elkészíteni.

Kiváló tisztellel
Kohai Rezső,
bádogos.

2-3

Bor-kivonat.
Igen egészséges és jó borknak azonnali készítéséhez melyet valódi természetes börtől megkülönböztetni nem lehet, ezen kipróbált különlegességet ajánlom.
Két kilo (100 liter borhoz elégséges) ára 5 frt 50 kr. Receptjei ingyen mellékeltnek.
Jó siker és egészséges gyártmányért jótállok.

Szesz megtakarítás
érhető el felülmutatlan szesz erősítő esszenciaiámmal: ez az italknak kellemesen vósó izt kölcsönöz s csak nálan kapható.
Ara 3 frt 50 kr. kilonként (600—1000 literre) használati utasítással együtt
Ezen különlegességeken kívül Rum, Cognac, finom Liqueurök stb. gyártásához szükséges összes esszenciaiakat ajánlok felülmutatlan minőségben. Receptek ingyen mellékeltnek. árjeg. zék bérmentve.

Pollak Fülöp Károly
esszenciai különlegességek gyára Prágában.
Szólad ügynökök kerestetnek

27-50